CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2025年4月 **29**

星期二

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版

国内统一连续出版物号: CN 11-0082 邮发代号: 1-47 第14655期



图片报道

日前, 天津市河 西区土城小学举行 2024-2025 河西区 "哪吒杯"中小学校园 足球联赛男子乙组比 赛, 土城小学队2比1 战胜东楼小学队。

新华社记者 孙凡越摄

庆祝中华全国总工会成立100周年 暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他 劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候! 向受到表彰的全国 劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100 周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人 民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程, 必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群 众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚 印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在"五一"国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向 全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会 组织和全体工会工作者致以诚挚问候! 向香港特别行政区、 澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日 祝福! 向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇 官读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着 "庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进 工作者表彰大会"会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下 方是"1925-2025"字标,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂 着标语:"以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚 定不移听党话跟党走,在以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥 梁纽带作用!"

上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和

先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号,756 人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依 次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳 动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华 全国总工会成立100年来,在中国共产党领导下,各级工会紧 紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶 级紧跟党的步伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟 大事业中建立不朽功勋,谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调,党的十八大以来,党中央就工人阶级和工 会工作作出一系列重要论述, 部署推进一系列重要工作,深 刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题,进一步丰富和 发展了党的工运理论,推动党的工运事业取得历史性成就、 实现全方位进步。各级工会团结动员广大职工群众在新时 代中国特色社会主义伟大实践中大显身手,为如期全面建成 小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。

习近平指出,100年来的实践充分证明,我国工人阶级不 愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会 主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代 表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。我国工 会不愧是党联系职工群众的桥梁和纽带,不愧是社会主义国 家政权的重要社会支柱,不愧是职工利益的代表者和维护 者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化,我国工人阶级 的地位和作用不容动摇,全心全意依靠工人阶级的根本方针

不容动摇,我国工会的性质和职能不容动摇。

习近平强调,100年来党的工运事业理论创新和实践发 展的最重要成果,就是形成了中国特色社会主义工会发展道 路。这条道路,坚持党对工运事业和工会工作的全面领导,坚 持全心全意依靠工人阶级的根本方针,坚持服从和服务于党 的中心任务,坚持工会组织的政治性、先进性、群众性,坚持 以服务职工群众为生命线,坚持依法依章程开展工作,是党 领导工运事业和工会工作宝贵经验的深刻总结,必须长期坚

习近平指出,党的中心任务就是我国工人运动的时代主 题。新时代新征程,必须进一步动员激励我国工人阶级和广 大劳动群众,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业作出新的更大贡献。要聚焦推动高质量发展,动员激 励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造。要顺应新一轮 科技革命和产业变革,全面提升劳动者素质。要深入践行社 会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精 神。要着眼推进共同富裕,稳步增进广大职工和劳动群众福

习近平强调, 劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国 家的栋梁,全社会要学习他们的事迹、弘扬他们的精神。劳 动模范和先进工作者要珍惜荣誉、保持本色,继续努力、再立

习近平指出,站在新的历史起点上,各级工会要全面贯 彻落实党中央决策部署,推动工会工作高质量发展。要坚持 正确政治方向,把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周 围。要坚持以职工为中心的工作导向,竭诚服务职工群众、

促进职工全面发展。要深化工会改革和建设,不断增强引领 力、组织力、服务力。

习近平强调,工运事业是党的事业的重要组成部分。各 级党委要加强和改进对工会的领导,及时研究解决工会工作 中的重大问题,为工会履职创造良好条件。

李强在主持大会时指出, 习近平总书记的重要讲话,高 度评价100年来党领导的中国工人运动的光辉历程和伟大成 就,充分肯定中国工人阶级和中国工会在党和国家事业发展 全局中的地位和作用,深刻总结工运事业和工会工作的宝贵 经验,对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新 时代寄予殷切期望,对做好新时代新征程工会工作提出明确 要求。讲话饱含党中央对工人阶级和广大劳动群众的亲切关 怀,对工运事业和工会工作的高度重视,具有很强的政治性、 思想性、战略性、指导性,要认真学习领会,深入贯彻落实。我 们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在 以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程 上再立新功、再创辉煌。

中华全国总工会主席王东明在大会上发言。

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政 协、中央军委有关领导同志,曾担任全国总工会领导职务的

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派 中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,各省级总工会 代表,2025年全国劳动模范和先进工作者,往届全国劳动模 范和先进工作者代表等3000多人参加大会。

体育领域全国先进工作者牢记使命 为建设体育强国再立新功

本报记者 李晓洁 李东烨

4月28日上午, 庆祝中华全国总 工会成立100周年暨全国劳动模范和 先进工作者表彰大会在北京人民大 会堂隆重举行。本次大会共有2426人 受到表彰,包括1670名全国劳动模范 和756名全国先进工作者。

这是我国第17次评选表彰全国 劳动模范和先进工作者。其中,包括 沈阳体育学院附属竞技体育学校教 练员、国家级教练员徐梦桃(女);七 台河市体育局七台河市冬季运动训 练中心副主任、短道速滑专业队主教 练、教练员张利增;黑龙江省球类运 动管理中心乒乓球队运动员王曼昱 (女);湖北省体育局游泳跳水运动管 理中心跳水运动员王宗源;奥运冠军 盛李豪(男)等在内的多位体育工作 者获此殊荣。这些体育人或在竞技场

上奋勇拼搏,或在训练一线默默耕 耘,以专业精神和辛勤付出,为我国 体育事业发展贡献力量。他们纷纷表 示,将以此次获得荣誉为激励,再接 再厉,为体育强国建设再立新功。

徐梦桃在社交媒体发文说:"以 劳模精神为引领,在奋斗中践行初 心;以劳动精神为底色,在实干中追 求卓越;以工匠精神为标杆,在精进 中铸就辉煌。我要珍惜荣誉,保持本 色,实干笃行,再立新功。"

张利增表示,会继续在基层发挥 引领带动作用,让七台河短道速滑再 创佳绩,"过去的努力成就了今天,今 天的努力成就明天。作为体育人能够 在人民大会堂接受表彰感到非常自 豪,这也激励我继续努力培养短道速 滑后备人才为国争光。"

王曼昱在荣获"全国先进工作者" 称号后在社交媒体发文表示:"这份荣

誉不仅属于我个人,更属于 中国乒乓球队这个光荣的 集体,属于每一位在平凡岗 位上默默奉献的劳动者。作

为一名乒乓球运动员,我深知'先进工 作者'背后是无数个日夜的汗水与坚 持。体育精神与劳动精神本质相 通——唯有脚踏实地、精益求精,才能 在赛场上为国争光。我会将这份荣誉 化为动力,与所有奋斗者共勉,为体育 强国建设贡献更多力量。"

2025世界泳联跳水世界杯总决 赛即将在北京国家游泳中心"水立 方"开赛,作为中国跳水队的一员,王 宗源正在抓紧备赛,"虽然因为备战 未能前往表彰大会现场有些遗憾,但 我仍十分荣幸获得此项殊荣。非常感 谢国家和组织对我的信任和帮助,我 会继续努力为国争光,不负国家对我 的栽培。"王宗源说。

不久前刚在射击世界杯秘鲁站 中夺冠的奥运冠军盛李豪,人生中又 多了一个重要身份——全国先进工 作者。在他看来,从体育大国走向体 育强国道路上,运动员必须要做个勤 奋人, 在训练和赛场上奋力拼力、追 求卓越,同样也是在体育强国建设中 获得健康、汲取力量。

本报记者 苏畅

新一届中国女排自4月上旬 成立后,就在位于北京的国家体 育总局训练局展开了封闭集训。 4月28日,中国女排举行公开训

练课,新的教练组和队员首次亮相。新任中国女排主教练赵勇 表示,新一届中国女排会面对很多困难和挑战,他将和队员们 一同竭尽全力,通过每天不断积累,力争获得满意的成绩。

赵勇介绍,队伍自集中以来,经历近三周训练,大家每天 都很充实,队员们在训练中表现得非常好。队伍集中后,全体 运动员刚参加了联赛和全运会预赛,正在调整状态,所以国家 队前期主要以体能和技术等方面的恢复训练为主。上周开始, 增加了单人技术配合、小组配合和整体攻拦等环节训练,教练 组也希望能尽快熟悉并了解每名队员,"因为世界女排联赛6

月份就开始,我们需要尽快确定阵容,打 磨阵容。这周开始,基本以整体串联配合 对抗为主,后续近一个多月,我们会通过 每天的优化训练,在各方面补强阵容,让 队伍形成最强的战斗力。"

赵勇表示,中国女排集体很受国人 关注,虽然经历了非常多的挑战和困难, 但正是这些挑战和困难铸就了中国女排 的辉煌成绩。

新一届中国女排的主攻、副攻、接应 和自由人的位置都有老队员传帮带,而 二传位置是三名相对年轻且首次人选国 家队的选手。如何让这三位年轻二传尽 快融人国家队战术体系, 对赵勇来说是 一个课题。他表示,安排三名年轻二传观

每天脚踏实地 实现心中理想

-中国女排集训直击

看中国女排比赛录像,通过比赛录像能更直观了解队伍的技 战术打法,同时通过教练和其他老队员为年轻二传队员进行 讲解,让她们明白中国女排未来技战术发展的方向,"平时二 传也会和每个攻手多沟通,让攻手告诉二传自己需要什么样 的球,这些有效沟通都会有助于三个二传了解每个攻手的特 点,尽快成长。"

赵勇表示,在洛杉矶奥运会登上领奖台的信心,应该来源 于每天的积累,"相信我们每一天脚踏实地的训练,点滴的积 累,最终一定会助力我们实现心中的理想!"



告读者

本报5月1日、2日、5日休刊。